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Назначение.
Прежде всего, ультразвуковой локатор необходим для определения таких препятствий, которые недоступны для обычной трости. Это препятствия на уровне лица, груди и живота. И в таких случаях прибор выступает не как средство для ориентирования в пространстве, а как средство обеспечения безопасности движения незрячего.

Условно, представьте себе конус, с углом у вершины тридцать градусов. Этот конус вершиной повернут к вам и расширяется от вас во всех направлениях. Примерно так выглядит распространение ультразвукового сигнала прибора. Дальность распространения вы можете регулировать самостоятельно.

Теперь при попадании любого объекта, отражающего ультразвук в этот конус, вы услышите сигнал в наушнике, либо почувствуете вибрацию вибросигнализатора. Тон сигнала или мощность вибрации будут зависеть от расстояния до объекта.

Однако ультразвуковой локатор со звуковой сигнализацией не обязательно использовать постоянно на протяжении всего вашего маршрута. Бывают ситуации, когда локатор не то что не помогает, но и мешает ориентированию.

Например, в людных местах иногда удобнее ориентироваться по звуку шагов и, в этом случае, сигнал локатора не дает сосредоточиться и точно определить направление, в котором идет поток людей.

При переходе через дорогу, когда нужно внимательно слушать и звуки от автомобилей, и звуки шагов, прибор также отвлекает и может сослужить плохую службу.

В таких случаях лучше либо переключить прибор на вибросигнализацию, либо, если в вашей модификации она отсутствует, вовсе его отключить.

Регулировка чувствительности
На маршруте обстановка вокруг незрячего человека постоянно изменяется. Где-то необходимо пройти по людному переулку, где-то по широкому свободному тротуару, где-то и вовсе вдоль пустыря или через площадь. В зависимости от "плотности" окружающей среды, то есть в зависимости от количества движущихся и неподвижных объектов и их близости к линии вашего движения имеет смысл регулировать зону действия ультразвукового локатора.

Если вы знаете маршрут и знаете, что ближайшие несколько сотен метров вам предстоит пройти по широкому тротуару с незначительным людским трафиком, то вы можете установить дальность на 4-5 метров, и этого окажется достаточно для того, чтобы локатор не беспокоил вас напрасной реакцией на близкие объекты.

Если вы идете вдоль пустыря или по дорожке по самому пустырю, то дальность и вовсе можно установить на максимум. В этом случае вы можете идти быстрее, не опасаясь, что натолкнетесь на неожиданное препятствие в виде припаркованного автомобиля или свисающей ветки.

Но если вы идете по узкому тротуару, с одной стороны от которого здание, а с другой припаркованные машины, то зону сканирования придется сильно сократить, иначе локатор будет сигнализировать почти не умолкая.

Манипулирование "фонариком"
Чаще всего ультразвуковой локатор "Фонарик" свободно висит на груди и не требует, чтобы его направляли в разные стороны. Однако бывают обстоятельства, при которых такое направление оказывается полезным.

Например, если вы идете вдоль стены, и вам требуется определить, когда в стене появится проем (арка или ниша), то нужно взять прибор в руку и направить на стену. В этом случае, если стена закончится или в ней появится проем, ультразвуковой локатор перестанет подавать сигналы. А если в стене обнаружится ниша, то локатор изменит тон звукового сигнала.

Иногда бывает полезно повертеть локатор в разные стороны, чтобы найти ориентир или угол здания.

Снимать прибор с шеи, при этом, совсем не обязательно.
